Technische Universität Dresden
Zentrum Mittleres und Östliches Europa (ZMOE)				2. Januar 2025

Ausschreibung für ein DAAD-Stipendium für ein Auslandssemester
an der Technischen Universität Dresden für Studierende des deutschsprachigen MA-Studiengangs „Kultur und Medien“ an der RTSU

Ziel des Programms:

Das Auslandssemester an der Technischen Universität Dresden bietet ausgewählten Studierenden des deutschsprachigen Masterstudiengangs „Kultur und Medien“ an der RTSU die einzigartige Möglichkeit, in ein deutsches akademisches Umfeld einzutauchen, das durch hohe Standards in Lehre und Forschung geprägt ist. Während des fünfmonatigen Aufenthalts in Dresden können die Studierenden ihre Kenntnisse in den Bereichen Kultur- und Medienwissenschaften vertiefen und von den neuesten wissenschaftlichen Entwicklungen und Lehrmethoden in Deutschland profitieren. Der Aufenthalt unterstützt die persönliche und akademische Entwicklung der Teilnehmenden und verbessert ihre internationalen Karriereaussichten. Die im Rahmen des Programms erworbenen Leistungspunkte werden an der RTSU vollständig angerechnet, wodurch sichergestellt wird, dass der Studienfortschritt planmäßig bleibt.

Zielgruppe: 

Bewerben können sich ausschließlich Studierende des deutschsprachigen Masterstudiengangs „Kultur und Medien“ an der RTSU, die zum Zeitpunkt der Bewerbung mindestens ein Semester des Masterprogramms erfolgreich abgeschlossen haben und über ausreichende Deutschkenntnisse für ein Studium an einer deutschen Hochschule verfügen.

Förderung:   

Das Stipendium umfasst eine einmalige Auszahlung der Mobilitätspauschale in Höhe von 1.525 Euro und monatliche Aufenthaltskosten in Höhe von 992 Euro (für 5 Monate im Sommersemester 2025).

Bewerbungsunterlagen:

Die vollständigen Bewerbungsunterlagen sind per E-Mail an Frau Dr. Rukhshona Vakhidova zu senden: foi86@mail.ru

(1) komplett ausgefülltes Antragsformular
(2) ein Motivationsschreiben, in dem die Bewerber:innen ihre Gründe für das Auslandssemester darlegen und aufzeigen, wie der Aufenthalt an der TUD ihre akademischen und beruflichen Ziele unterstützt; 
(3) ein aktueller Lebenslauf, der akademische Leistungen, relevante Erfahrungen und außeruniversitäres Engagement dokumentiert; 
(4) aktuelle Leistungsnachweise aus dem Dekanat und Gutachten von Dozent:innen der RTSU, die die akademische Eignung der Bewerber:innen bestätigen
(5) Kopie des Reisepasses

Bewerbungsschluss: 
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Auswahlkriterien:

Die Auswahl der Stipendiat:innen erfolgt anhand folgender Kriterien: 
(1) akademische Leistungen; 
(2) Deutschkenntnisse; 
(3) Motivation und konkrete Zielorientierung; 
(4) soziales und außeruniversitäres Engagement

  
