Технический университет Дрездена
Центр Центральной и Восточной Европы (ZMOE)				2 января 2025

Объявление о стипендии DAAD на обучение по обмену в Техническом университете Дрездена для студентов немецкоязычной магистерской программы 
«Культура и медиа» в РТСУ

Цели программы:

[bookmark: _GoBack]Семестр по обмену в Техническом университете Дрездена предоставляет студентам и студенткам немецкоязычной магистерской программы «Культура и медиа» в РТСУ уникальную возможность окунуться в академическую среду Германии, отличающуюся высоким уровнем преподавания и научных исследований. В рамках пятимесячного обучения в Дрездене студенты смогут углубить свои знания в области культурологии и медиаведения, познакомиться с новейшими научными открытиями и методиками преподавания в Германии. Участие в программе способствует как личностному, так и академическому росту студентов, повышая их конкурентоспособность на международном рынке труда. Полученные в рамках программы зачетные единицы будут полностью признаны в РТСУ, что гарантирует своевременное завершение учебы в соответствии с учебным планом.

Целевая аудитория: 

Подать заявку могут только студенты немецкоязычной магистерской программы «Культура и медиа» в РТСУ, которые на момент подачи заявки успешно завершили как минимум один семестр обучения и имеют уровень владения немецким языком, достаточный для обучения в немецком вузе.

Условия финансирования:

Стипендия включает единовременную выплату на транспортные расходы в размере 1.525 евро и ежемесячные средства на проживание в размере 992 евро (в течение 5 месяцев в летнем семестре 2025 года).

Необходимые документы:

Следующие документы необходимо направить на имя доцента Рухшоны Вахидовой по электронной почте foi86@mail.ru 

(1) заполненный формуляр заявки на участие;
(2) мотивационное письмо, в котором необходимо объяснить собственную мотивацию участия в программе по обмену и пояснить, каким образом семестр по обмену в ТУД поможет в достижении академических и профессиональных целей;
(3) актуальное резюме, в котором отражены академические достижения, релевантный опыт и общественная деятельность;
(4) копию академической справки из деканата, подтверждающей учебу на магистерской программе «Культура и медиа», и рекомендательное письмо от преподавателя РТСУ (например, научного руководителя), подтверждающее академические успехи кандидата;
(5) копия загранпаспорта.

Крайний срок подачи заявок: 

25 января 2025

Критерии отбора:

Отбор участников будет проводиться по следующим критериям:
(1) академическая успеваемость
(2) уровень владения немецким языком
(3) мотивация и целеполагание
(4) социальная активность и участие в общественной деятельности

  
